

Принято на заседании Педагогического совета МОБУ Тыгдинская СОШ Протокол №1 от 28.08.2016г.	Утверждаю директор МОБУ Тыгдинская СОШ И.А. Басня Приказ № 114 от 28.08.2016г.
--	---



## Положение об органе ученического самоуправления «Совет старшеклассников » МОБУ Тыгдинской СОШ

Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Уставом МОБУ Тыгдинской СОШ

Орган ученического самоуправления «Совет старшеклассников» (далее - Совет Школы) создается как исполнительный орган ученического самоуправления, который позволяет превратить школу в самоуправляющуюся систему, для решения всех важных вопросов школьной жизни. Под самоуправлением понимается широкое участие школьников в управлении Учреждением, решении задач по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, организации досуга и других видов ученической деятельности.

Совет старшеклассников создается с целью организации целесообразной жизни школы, более деятельного участия обучающихся в школьных делах, социализации подростков. СС позволяет предоставить учащимся возможность реализовать себя в различных сферах деятельности, помогать в устранении негативных явлений, сплотить учащихся в полезной деятельности на благо школы, социума, развить организаторские способности, воспитать самостоятельность, предприимчивость; развить умение отстаивать свои права, права коллектива, умение делать выбор и нести ответственность, формировать политическую культуру.

Выборы в Совет старшеклассников осуществляются путем открытых выборов в классных коллективах, других форм прямого волеизъявления; результаты принимаются на общешкольном ученическом собрании.

### Общие положения.

Ученическое самоуправление – это самостоятельная деятельность учащихся МОБУ Тыгдинской СОШ по решению школьных вопросов исходя из своих интересов, культурных и исторических традиций.

В целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы школьного коллектива, расширению коллегиальных демократических форм управления создается и действует Совет старшеклассников. Права и свободы определяют смысл и деятельность ученического самоуправления.

Совет старшеклассников обязан обеспечить каждому право на получение информации об их деятельности, возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы.

Администрация школы создает необходимые условия для становления и развития ученического самоуправления и оказывает содействие учащимся в осуществлении права на ученическое самоуправление.

В Совет старшекласников входят наиболее активные представители от 5 -11 классов, выдвинутые на классных собраниях персональным большинством голосов и утвержденные протоколом.

Совет старшекласников формируется в сентябре текущего года и осуществляет свою деятельность в течение всего учебного года.

Высшим органом ученического самоуправления коллектива обучающихся школы является Ученическая Конференция, которая проходит 1 раз в год (май). На конференции присутствуют все учащиеся.

На конференции Совет старшекласников отчитывается о проделанной за прошедший период работе, вносят свои предложения по улучшению и организации деятельности Совет старшекласников.

#### Основные задачи и содержание работы Совет старшекласников.

Основной задачей Совет старшекласников является всемерное содействие руководству школы, педагогическому коллективу в получении основного общего образования, приобретения ими трудовых навыков, выработке ими положительных личностных качеств и социальной адаптации, необходимых для дальнейшей жизни.

Совет старшекласников принимает активное участие в организации внеурочной воспитательной работы, трудового воспитания, в воспитании у учащихся сознательной дисциплины, культуры поведения, активной гражданской позиции и социализации учащихся. Способствует выполнению всеми учащимися правил внутреннего распорядка для обучающихся школы, единых педагогических требований.

Совет старшекласников может разрабатывать и выносить на обсуждение администрации проекты основных документов, определяющих жизнь школы; организует и осуществляет их реализацию с привлечением широкого круга учителей, учащихся, родителей.

Совет старшекласников обсуждает планы работы школы, предоставленные администрацией, и вносит свои дополнения и предложения.

Совет старшекласников организует взаимопомощь учащимся внутри класса в учебе, помогает в разработке и проведении школьных и классных мероприятий.

Совет старшекласников осуществляет постоянную связь на шефской основе с учащимися младших классов.

Совет старшекласников осуществляет сотрудничество с общественными организациями и другими учреждениями, чья деятельность может благотворно повлиять на жизнь учащихся.

Совет старшекласников рассматривает предложения и запросы всех субъектов образовательного процесса.

Совет старшеклассников имеет право выходить с предложениями по управлению в Учреждении.

Ученическое самоуправление вправе принимать к рассмотрению иные вопросы, не исключенные из их ведения и не отнесенные к исключительному ведению администрации.

Организация работы Совет старшеклассников.

Высшим органом ученического коллектива школы является Ученическая Конференция, которая проходит 1 раз в год (май). На конференции присутствуют все учащиеся. На конференции Совет старшеклассников отчитывается о проделанной за прошедший период работе, вносят свои предложения по улучшению и организации деятельности Совет старшеклассников. На первом заседании из числа членов Совет старшеклассников прямым голосованием избирается председатель.

Председатель Совет старшеклассников осуществляет исполнительные, распорядительные и контролирующие функции.

В исключительной компетенции председателя Совет старшеклассников находится решение следующих вопросов:

Разработка плана работы Совет старшеклассников и контроль его реализации; Участие в работе педагогического совета, Управляющего Совета, совещаниях при директоре, на которых обсуждаются вопросы жизнедеятельности ученического коллектива, подготовка и проведение школьных мероприятий, взаимодействие с другими воспитательными учреждениями и организациями; Участие в работе школьного Совета профилактики. Председатель полностью подотчетен Совет старшеклассников и выполняет текущую работу, порученную ему Совет старшеклассников.

Совет старшеклассников осуществляет нормотворческие и контролирующие функции. Основной организационной формой деятельности Совета Школы являются

заседания. Они проводятся не реже одного раза в месяц. По необходимости члены Совет старшеклассников собираются на «Экстренный сбор».

В ведении Совет старшеклассников находится решение следующих вопросов:

Принятие общеобязательных правил по вопросам ученического самоуправления; Утверждение плана работы ученического самоуправления и контроль его реализации; Принятие решения о времени и повестке общешкольной Ученической Конференции; Проверка работы органов классного самоуправления; Определение заданий классам при проведении общешкольных творческих дел;

Председатель и члены Совет старшеклассников имеют право:

Проводить ученические собрания; Проводить анкетирование, опросы с целью выявления общественного мнения, с учетом которого планируется и организуется работа Совет старшеклассников и воспитательной работы школы в том числе; Вносить свои предложения по вопросам организации школьной жизни на обсуждение классов, администрации школы,

педагогического совета, школьного родительского комитета, Управляющего Совета школы. Принимать участие в совместной работе с общественными организациями и учреждениями культуры, а также заниматься другой социально значимой деятельностью, которая не противоречит данному Положению и Уставу школы.

Совет старшекласников разрабатывают и принимают локальные правовые акты по вопросам своего ведения. Они считаются принятыми, если за них проголосовало более половины членов Совета ребят и являются обязательными для исполнения всеми учащимися.

Совет старшекласников информирует о каждом своем заседании. На заседании могут присутствовать избиратели от классов с правом участия в обсуждении вопросов и внесения предложений.

Совет старшекласников взаимодействует с органами самоуправления педагогов и родителей.

Совета ребят и классные коллективы.

Совет старшекласников ребят с классным коллективом осуществляется в том числе через старост, назначаемых классными руководителями.

Классное собрание – коллективный орган ученического самоуправления в классе – проводится не реже одного раза в четверть;

Классное собрание принимает решение по вопросам деятельности классного коллектива, заслушивает информацию о решениях Совет старшекласников, намечает конкретные меры по выполнению этих решений.

Учащиеся имеют право обращаться в Совет старшекласников со своими вопросами и предложениями в письменной форме. На все поступающие запросы Совета ребят обязан дать ответ по существу обращения учащегося в течение одной недели.

Члены Совет старшекласников выражают волю учащихся своего класса.

Любой член Совет старшекласников может быть отозван, если избиратели выразили ему недоверие.

Основные критерии эффективности деятельности Совет старшекласников.

Включенность всех учащихся в организацию учебно-воспитательной деятельности;

Умение учащихся организовать плодотворную деятельность коллектива;

Осознание ответственности за достижение совместных целей; Умение анализировать и определять программу на перспективу; Развитие творческой направленности детей, наличие сплоченных творческих групп, разумная и целесообразная организация свободного времени учащихся; Освоенная социально-воспитательная среда (связь с иными организациями).

Срок действия настоящего Положения 3 года.